

Гуго Густавович Вормсбехер Последнее переселение души



В среду, 20.11.2024 года, когда в Германии красовалась «Золотая Осень», вдруг неожиданно стало холодно и местами выпал первый снег, предвестник смены времени года...

В тот же день, ближе к вечеру, молнией по Вацапу пронеслась горькая новость...

В одной из московских больниц в 16 часов, на 87 году жизни, покинул наш земной мир известный предводитель борьбы за равноправие, реабилитацию и восстановление республики Немцев Поволжья, всем известный российский немец - Гуго Густавович Вормсбехер.

Он жил в Москве, в районе Отрадное, рядом с ВДНХ. В последнее время сильно болел и ослаб, возраст и болезни. После смерти жены периодически лежал в больнице, но не очень долго.

Потом дочь забрала его к себе домой. Он жил у неё за городом, в частном доме. У него были хорошие условия, личная сиделка, за ним был прекрасный уход, но когда состояние здоровья у него ухудшилось, дочь в очередной раз отвезла его в больницу для контроля и проведения необходимых процедур.

Скорее всего, там, он подхватил «корону», у него быстро развилось сильное воспаление лёгких. Он был в больнице всего несколько дней, всё окончилось страшным исходом. Царство ему небесное, вечный покой, добрая память на земле в сердцах всех современников.

Поволжский немец Гуго Густавович Вормсбехер - это почти легендарная личность, знакома пожалуй каждому русскоязычному немцу. О нём очень много написано в Интернете, не буду пересказывать весь его жизненный путь, он очень много обо всё написал сам. Он оставил невидимый, но весомый след в судьбе каждого русскоязычного немца. Он как бы из первого отряда героических космонавтов того времени, которыми восхищались все!

Он был членом первой делегации советских немцев поехавших в Москву. В моей книге «Немцы из России» о событиях того времени подробно описано в рассказе «Камикадзе». 3 января 1965 г. в Москву в составе первой делегации российских немцев из разных мест приехало 11 человек. Все они были из немцев Поволжья.

В Кремле 12 января 1965 года в 9 часов 30 минут Председатель Президиума Верховного Совета СССР Анастас Иванович Микоян принял у себя делегацию советских немцев в составе:

1. Варкентин Иоганн из Алма-Аты, школьный учитель.
2. Вормсбехер Гуго Густавович из Алма-Аты, школьный учитель.
3. Ольферт Яков из Алма-Аты, школьный учитель.
4. Гертель Отто Иванович из Фрунзе, школьный учитель, член партии.
5. Бруг Иван Карлович из Фрунзе, пенсионер и беспартийный.
6. Михель Георг Адамович из Фрунзе, старший инженер, беспартийный.
7. Кёльн Рейнгард из Краснодарского края, бывший партработник в АССР НП, член партии с 1924 года, прошедший 20 лет в лагерях, писатель;
8. Гольман Доминик, пенсионер из Красноярска, бывший педагог, член партии, известный впоследствии писатель.
9. Кайзер Генрих из Красноярского края, пенсионер, бывший экономист;
10. Борнеман Константин из Волгоградской области, самый старший по возрасту персональный пенсионер, член партии с 1918 года, участник гражданской войны;
11. Дельва Николай из Свердловской области, рабочий, член партии.

(Позже присоединились ещё двое, всего стало 13 апостолов. 4 уехало домой, на приеме в Кремле было 9 человек) По тем временам это было неслыханное событие оставившее в истории нашего народа неизгладимый след.

После этого исторического факта началось активное пожизненное движение за реабилитацию российских немцев и возрождение республики немцев Поволжья, которому Вормсбехер Гуго Гугович посвятил всю свою жизнь.

Я очень много состоял с ним в переписке, консультировался и советовался, посылал ему свои работы для контроля проверки правильности исторических событий, он помнил всё и всех в мельчайших подробностях.

В 2019 году я пригласил его в поддержку моего проекта «Последняя надежда Шульца» на телепередачу ДНК первого российского телеканала, где мы впервые очно встретились, как добрые старые знакомые и много общались.

Меня поразила его скромность и тактичность в поведении, как человека такого государственно-исторического масштаба. Тогда под сильным впечатлением я взял у него интересное интервью. Наша дружба продолжалась и дальше. Добрая память каждому становится негасимым светом путеводной, жизненной звезды.

Все мы учили в школе слова Николая Островского: Жизнь человеку даётся один раз и прожить ее надо так... Искренне соболезнования выражаю его детям, внукам и внучкам. Младшей сестре Эрне, ее семье, которая живёт в Берлине, всем его многочисленным родственникам, соратникам по борьбе и всем Немцам России и Немцам из России. Мы будем всегда помнить добро и личный вклад Гуго Густавовича Вормсбехера в наше общенародное дело! Искренне скорблю вместе со всеми. Пусть земля тебе будет пухом, а душе вечный покой... ..

Папа Шульц
Германия. Гиссен.
20.11.2024.

Шульц Р. Немцы из России. Жизнь замечательных людей. — Висбаден, Изд-во «Родник», 2016.

<https://wolgadeutsche.net/creation-author-work/view-personalities/747>

См. рассказ "Камикадзе" на стр. 61 в файле pdf: https://wolgadeutsche.net/rd/papa_schulz/niemcy_iz_rossji.pdf

* * *

Дорогие друзья,

Прощание с Гуго Вормсбахером состоится в субботу 23 ноября в 11.20 в Малом траурном зале Троекуровского кладбища. (Вход со стороны парковки, через шлагбаум, с правой стороны).

Похороны - в 12.30 на Кунцевском кладбище, участок 10 (см схему)

Поминальный обед - 14.00 в ОК УДП Архангельское (Калужское шоссе, Поселение Воскресенское, квартал 22). Для гостей, желающих присоединиться к обеду, будет организован транспорт до места проведения. Для подтверждения, пожалуйста, пришлите ваше ФИО на номер [+79161532565](tel:+79161532565) (Елена).

Для проезда на территорию ОК УДП Архангельское требуется иметь при себе паспорт или водительское удостоверение.

По всем вопросам, пожалуйста, обращайтесь:

[+79161532565](tel:+79161532565) Елена

[+79857605278](tel:+79857605278) Рэм

